关于实施党建项目“2013计划”的通知

各分党委、党总支、直属党支部，校内有关单位：

为深入学习贯彻党的十八大精神，扎实推进“一院一品”特色党建品牌和党建创新项目建设，积极探索新时期党建工作新机制、新途径、新方法，培育党建工作亮点，全面提高党建工作科学化水平。根据学校基层组织建设工作总结表彰大会精神和《2013年组织工作要点》，决定启动实施党建项目“2013计划”。现将项目申报的有关事项通知如下：
一、总体目标
以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，以创新工作载体、破解工作难题、夯实组织基础、增强生机活力为重点，紧紧围绕学校中心工作，重点建设20项“一院一品”特色党建品牌项目和130项党建创新项目（主题实践活动）。
二、项目类型

（一）品牌项目。各单位在多年实践中开展的“一院一品”特色党建品牌和党建创新项目（主题实践活动），形成了比较成熟的经验和做法，在校内具有较大的示范、导向和辐射带动作用。
（二）重点项目。包括委托项目和特色项目。委托项目是指学校根据新形势、新任务、新要求或上级党组织部署，通过招标形式实施的党建项目和主题实践活动。委托项目立项范围可参照《2013年党建项目申报指南》（见附件1）；特色项目是指基层党组织紧密结合自身特点，围绕基层党建工作中具有基础性、全局性、前瞻性的实际问题创造性开展的具有鲜明特色的党建项目或主题实践活动，对本单位工作具有很强的促进作用，对其他单位尤其是学校的党建工作具有一定的借鉴意义。
（三）一般项目。指基层党组织紧密结合本单位实际，开展的主题突出、形式新颖、易于操作的党建项目和主题实践活动，对本单位党建工作具有一定的促进作用。
三、工作步骤
（一）项目申报（2013年3月-4月上旬）。各基层党组织可结合本单位特点，自主申报党建项目。项目可以以党务部门、分党委、党总支、直属党支部、基层党支部为单位申报，也可以两个以上基层党组织或单位联合申报，鼓励优势互补、互动合作的共建形式。申报时，需提交《湖北大学基层党建项目立项申报表》和《湖北大学基层党建项目立项申报汇总表》（申报表可在党委组织部网站下载），所有材料请于4月12日前交组织部，同时发送电子版至dwzzb@hubu.edu.cn，逾期不再受理。
（二）项目立项（2013年4月中旬）。学校组织专家按照“确有创新、实际可行、好中选优”的原则，对申报单位报送的项目进行集中研究，择优立项。

（三）项目实施（2013年4月至2013年12月）。项目立项后，各单位要按照制定的项目建设时间、步骤、内容、推进方式、组织措施等认真实施，扎实抓好每个环节，并指派专人指导、监督项目的开展，确保项目质量。

（四）项目验收（2013年12月）。各单位提交项目执行情况总结报告，学校将组成党建项目评审组，通过听取汇报、有选择地调查走访等形式和项目研究的深度、实践推广的力度和取得的实际成效，对项目进行评审验收并评定等级。

四、经费支持与管理
（一）经费支持。学校设立党建项目建设专项经费，对立项项目给予一定的经费支持。有条件的单位，可根据实际情况进行配套资助，资金来源和具体数额自行决定。若项目在校内外取得较好影响或在省级以上媒体、刊物公开报道或发表研究成果，学校将采取一定形式予以奖励。
（二）经费管理。项目经费由党委组织部划拨至立项单位或其所在党委、党总支、直属党支部专项账户。项目获准立项时划拨项目经费的一半，项目验收通过后划拨另一半，验收不通过的项目，另一半经费不再划拨。对未按期完成的项目，学校将收回剩余经费。经费日常管理由立项单位或分党委、党总支、直属党支部负责，开支要本着厉行节约、专款专用的原则，严格按照学校财务制度执行。
五、工作要求
（一）加强组织领导。各级党组织要高度重视项目建设工作，要将此作为加强党组织和党员队伍建设的重要内容，作为创新组织工作方法的有利契机。各单位要建立目标责任制度，精心组织实施，确保项目进度和质量。
（二）科学选项立项。要把项目方案的讨论、制定、实施过程作为党员受教育、基层组织提升凝聚力的过程。要按照围绕热点、凸显重点、突破难点、覆盖盲点、创新亮点的要求，通过深入调查研究和广泛听取意见，找准立项工作的切入点，精心选定党建项目。
（三）加强督查考核。党建项目管理纳入基层党建工作考核和各基层党组织负责人落实基层党建工作责任制考评体系。申报单位有责任按要求定期报告项目进展情况。各分党委、党总支、直属党支部要对创新项目进行督促指导和跟踪管理。

（四）注重宣传引导。要通过媒体、专栏、现场会、经验交流会等途径和形式，广泛宣传党建项目建设情况，调动基层党组织和广大党员参与项目建设的积极性，并及时总结提炼项目建设的成功经验和做法。

（五）务求取得实效。项目建设要坚持立足实际、注重实践、务求实效、推动学校工作为宗旨。要通过项目的实施，形成富有各自特色的基层党建品牌活动，及时将实践成果转化为理论成果（课题报告）和制度成果，形成党建工作的长效机制，切实发挥基层党组织和党员队伍“推动发展、服务师生、凝聚人心、促进和谐”的作用。

附件1：2013年度党建项目（委托）申报指南
附件2：湖北大学基层党建项目立项申报表
湖北大学党委组织部
2013年3月25日

附件1：

2013年度党建项目（委托）申报指南
1、 湖北大学深化党的群众路线教育实践活动的探索与实践
2、“五好”领导班子建设的实践探索
3、 教师党支部与学生党支部共建机制的实践探索
4、“五个基本、七个体系”建设的实践探索
5、 推进基层党组织党务公开的探索与实践
6、 深入开展党内关怀、帮扶与激励的探索与实践
7、 基层党组织工作与教师教学科研工作互动的探索与实践
8、 党建促教风、学风工作机制的探索与实践
9、 党支部书记选优训强的实践探索
10、党员干部联系服务师生的长效机制探索
11、落实学院党政联席会议制度的实践与思考
12、创新民主评议党员方式、方法的探索与实践
13、“两访两创”活动的创新与深化
14、创新流动党员管理的探索与实践
15、党风廉政建设与反腐败教育方式、方法的探索与实践
16、大学生入党积极分子培养模式的探索与实践
17、提升基层党建工作信息网络化效能的探索与实践
18、新形势下党建带群建的途径研究
19、新时期湖北大学学习型党组织建设理论与实践探索
20、学院党委理论学习中心组建设的实践探索
21、党建组织员队伍建设与作用发挥的实践探索

22、大学生党员发展质量的保障机制探索
23、“三型”部门（学院、科研团队、教研室、社团）建设与实践
24、分党校富有活力教育培训格局构建的探索
25、增强党的组织生活吸引力的实践探索
26、搭建学习平台  创新学习形式——教职工政治理论学习改革实践
27、特色主题（专题）学习教育实践活动的探索与实践
28、学校廉政文化建设的实践与思考
附件2：

湖北大学基层党建项目立项申报表
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	本项目申请立项的基本思路、现实性和可行性分析：包括项目开展的创意基础、项目内容与过程描述；以往开展类似活动的组织经验及申请本次立项的其他有利条件等。（可另附页）
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